

Танковое сражение под Прохоровкой

12 июля 1943 года



Дата 12 июля 1943 года

Место Прохоровский район Белгородской области, координаты

Итог Ни одна из сторон не смогла достичь поставленных целей.

Противники



СССР



Германия

Командующие



П.А. Ротмистров



А.С. Жадов

Пауль Хауссер
(обергруппенфюрер)

Силы сторон

5-я гв. ТА и 5-я гв. А — до 800 танков и САУ, 130 тыс. чел.,

2-й ТК СС — 311 танков и САУ, 70 тыс. чел.

Потери

не менее 328 танков,
7 тыс. чел. Убитыми.

около 70 танков и САУ, 842 чел.
убитыми, ранеными и пропавшими

Ход танкового сражения под Прохоровкой:

Первое столкновение произошло вечером 11 июля. По воспоминаниям Павла Ротмистрова, в 17 часов он вместе с маршалом Василевским во время рекогносцировки обнаружил колонну танков противника, которые двигались к станции. Атака была остановлена силами двух танковых бригад.

В 8 утра следующего дня советская сторона провела артподготовку и в 8:15 перешла в наступление. Первый атакующий эшелон насчитывал четыре танковых корпуса: 18-й, 29-й, 2-й и 2-й гвардейский. Второй эшелон составлял 5-й гвардейский мехкорпус.

В начале сражения советские танкисты получили некоторое преимущество: восходящее солнце слепило наступающих с запада немцев. Очень скоро боевые порядки смешались.

Около 13 часов немцы вывели из резерва 11-ю танковую дивизию, которая совместно с дивизией «Мёртвая голова» нанесла удар по советскому правому флангу, на котором находились силы 5-й гвардейской армии. Им на подмогу были брошены две бригады 5-го гвардейского мехкорпуса, и атака была отбита.

К 14 часам советские танковые армии стали теснить противника в южном направлении. К вечеру советские танкисты смогли продвинуться на 10–12 километров, оставив, таким образом, поле сражения у себя в тылу.

Бой 12 июля продлился около 14 часов. Войскам Красной Армии не удалось отбросить врага назад, а немцам — укрепиться в наступлении и продвинуться к Курску. Бои в районе Прохоровки продлились ещё до 16 июля.

Итоги и значение танкового сражения под Прохоровкой:

На этом поле немцы были остановлены. Это стало крайней точкой, до которой они смогли дойти, отсюда началось их отступление.

Бой произошёл 12 июля 1943 года на южном фланге Курской дуги. По разным оценкам, с обеих сторон в нём участвовало от 1200 до 1500 танков. Советская сторона потеряла до 60% техники (из 800 танков было сожжено и разбито 500), а немецкая — 75% (из 400 танков осталось 100).

Бои в районе Прохоровки продлились ещё до 16 июля, но уже не имели прежнего накала. А 17 июля советские войска перешли в наступление, ознаменовав полный перелом в ходе войны.

